Предмет: Русский язык
Класс: 7 класс
Тема: Разделительный твёрдый знак после приставок.
Цель:  обучение правописанию слов с разделительным твёрдым знаком после приставок.
Задачи:
1.Предметные:
· Учить  правописанию слов с разделительным твёрдым знаком после приставок.
· Формировать умения устанавливать закономерность написания разделительного твёрдого знака после приставок на согласную перед гласными.
2.Познавательные: 
· Развивать слуховое восприятие, концентрацию внимания;
· Формировать умения дифференцировать гласные и согласные:
3.Коммуникативные:
· Создавать условия для  участия всех обучающихся в коллективном обсуждении проблем;
· Учить излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий; 
· Пополнять активный и пассивный словарный запас через упражнения в образовании словосочетаний;
4.Регулятивные:
· Учить удерживать целенаправленность деятельности;
· Формировать умения выслушивать мнения других участников образовательного процесса:
· Осуществлять самоконтроль путём комментированного письма;
· Адекватно реагировать на замечания.
· 
Тип урока: Урок усвоения новых знаний.
 План урока:
1) Организационный этап.
2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
3) Актуализация знаний.
4) Первичное усвоение новых знаний.
5) Первичная проверка понимания
6) Первичное закрепление.
7) Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
8) Рефлексия (подведение итогов занятия)

Структура и ход урока:

	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося
	БУД

	1
	Организационный этап.
	1 мин.
	Девиз урока:
[image: Picture background]
	Обучающиеся проверяют свою готовность к уроку, читают девиз урока





	Развитие регулятивных БУД.

	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	1мин
	· Что запрещается на уроке?
Лениться, болтать, крутиться
· Что разрешается делать на уроке?
Учиться, трудиться.

· Отгадайте загадку:
Этот знак живёт в подъезде,
В объявленье и на съезде.

                    [image: Picture background]
	 Дети из девиза выбирают ответы на вопросы учителя.


Слушают загадку и находят отгадку в словах.






	Развитие познавательных  коммуникативных БУД.

	3
	Актуализация знаний.

	1 мин








1мин.
 2 мин




4 мин










	А) 6 «золотых» правил русского языка
1.Пишу красиво, чисто, аккуратно, грамотно; 
2.Начало предложения пишу с большой буквы, в конце предложения ставлю знак препинания; 
3.Переношу с одной строки на другую по слогам; 
4.Помню о красной строке; 
5.Пишу, проговаривая себе по слогам;
6. Умей слушать других.

Б)  Подготовка руки к письму (Су-Джок)
В) Чистописание:
[image: Picture background]

Г) Словарная работа (деформированное предложение).
саша, завтр.к, съела, свой.

· Прочитайте запись;
· Что написано?
· Почему это слова, а не предложение?
· Где ошибка?
· Назовите словарное слово.
· Что нужно вставить?
· Составьте предложение.

Саша съела свой завтрак.
	 Повторяют по памяти 6 правил русского языка






1.Выполняют упражнения с Су-Джоком;

2. Прописывают соединения с ъ.

3.Читают слова, доказывают, что запись не является предложением;
4. Находят ошибку в написании слова Саша.
5. составляют предложение;
6. находят словарное слово;
Записывают с комментированием предложение и производят его разбор (1 ученик у доски).

	Развитие коммуникативных БУД, 






Развитие  познавательных БУД   (мышления, самоконтроля), коммуникативных БУД через работу с деформированным предложением и комментированное письмо.



	4.
	Первичное усвоение новых знаний.

	 
8 мин 








	А) Запишите слова, выдели приставку, подчеркни последнюю букву в приставке и первую букву в корне.


Съёмный, подъёмник, объём.
Съездил, подъезд, объездил.
Объявился, объяснил.

· На какую букву заканчиваются приставки, на гласную или согласную?
· На какую букву начинается корень в словах,  на гласную или согласную?

Б) стр. 64 работа с правилом.
	Записывают слова по строкам, ставят ударение, подчёркивают орфограммы, выделяют приставку, подчёркивают последнюю букву в приставке и первую букву в корне слова.
	Коммуникативные БУД: ведение диалога,  
Развитие познавательных БУД: мышление, концентрацию внимания; Регулятивные БУД: самоконтроль.

	
	
	3 ми
	Физминутка:
	
	

	5


	Первичная проверка понимания.
 

	3 мин




3 мин









	А) Выпишите приставки после, которых нужно писать ъ.
Под, на, об, над, про, ото, вы, раз, с, в, за, от, о, до, пре

Б) Прочитайте, вставьте пропущенные буквы, составьте словосочетания.
С.едобный          кран
Об.яснил            гриб
Подъёмный        задачу
· Запишите словосочетания;
· Выделите приставку, подчеркните последнюю букву в приставке и первую букву в корне.
· Составьте предложение с любым словосочетанием.

	Читают приставки, выписывают нужные , доказывают , почему выписали именно эти приставки (1 ученик у доски).
	 Развитие познавательных БУД: мышление, концентрации внимания;
Коммуникативных БУД: ведение диалога.
Регулятивные БУД: самоконтроль через комментированное письмо.




	6
	Первичное закрепление.
	6мин




5 мин













[bookmark: _GoBack]2 мин 
	А) Стр. 54 упр. 65 (1 и 2 строка – коллективно)



Б) Самостоятельная работа:
Достаточный уровень - 1 вариант – 3 строка, 2 вариант- 4 строка 


Минимальный уровень по карточкам:

                                         Объявление.
Внимание! Все объедки нужно сдать в буфет.
Объясняем: в цирке есть четвероногие артисты, которые с удовольствием эти объедки съедят.
Директор цирка

· О чём сегодня говорили на уроке?
· Зачем ъ после приставок?
· Когда пишется ъ после приставок?
	 Читают слова, объясняют, в каких случаях после  приставок, нужно писать ъ, а в каких нет. Составляют словосочетания с каждым словом и записывают их.


Проводят аналогичную работу .





Списывают  текст, в словах с ъ выделяют приставку и подчеркивают ъ
	Коммуникативные, познавательные , регулятивные БУД








Формирование познавательных, регулятивных БУД.




	7
	Информация о домашнем  задании.
	2мин.
	Стр.55  упр. 66 
	Записывают Д\з.
	Регулятивные БУД: самоконтроль

	8. 
	Рефлексия.
	2 мин.
	Я доволен собой, у меня всё получилось.	
    [image: https://webmg.ru/wp-content/uploads/2020/12/10002-22.jpg]                     [image: https://fsd.multiurok.ru/html/2019/10/14/s_5da4b4fc6bf69/img24.jpg]                                [image: https://uroki-risovanie.ru/wp-content/uploads/2022/11/grustnyy-smayl.png]
                                                                     Многое непонятно     
У меня не всё получилось, но я постараюсь.
	Выбирают подходящее для себя утверждение,    
	 Коммуникативные БУД.
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